

头顶烈日,手持烟枪,测废气、读数据……她们是——

鄄城环境监测战线上的“女汉子”

近日,烈日炎炎,市生态环境局鄄城县分局生态环境监测控制中心站的张正涛、牛春玲和张严冬,在中心站站长窦育民的带领下,来到了旧城镇建清新型建材有限公司,他们要爬上该公司30多米高的烟囱进行采气监测。

别看牛春玲和张严冬是两位女同志,登上垂直又简易的镂空直梯,她们却面不改色。她们一手提着沉重的监测设备,一手扶着生锈发烫的直梯扶手,轻车熟路,不大会儿就爬到了距离地面30多米高的监测平台。他们三人头顶烈日,在最高温度达50多摄氏度的烟囱旁,插烟枪、测废气、读数据……时间一分一秒地过去了,他们早已浑身湿透。两个多小时后,才完成了各项采集任务。

牛春玲和张严冬的工作写照,只是中

心站女员工们的一个缩影。中心站有10余名人员,其中女员工有5名。除了牛春玲和张严冬,还有王慧艳、魏玉欣和孙爱华。鄄城17个镇街,近百个污染源监测点,30多个例行监测点位,无论刮风下雨、白天黑夜,只要工作需要,她们和男同事一样立即奔赴现场布点监测,分析化验。

中心站承担着全县环境质量监测的重要任务,主要包括水、气、噪声等几个方面,工作内容涉及面广,监测点位多,工作要求高,是保护环境至关重要而又必不可少的工作之一。为了监测数据的“真、准、全”,牛春玲、张严冬她们几个曾一天跑过数十条河道采水,还爬过80多米高的烟囱。为了获取精准数值,她们在企业、工厂附近一待就是几个小时……

“她们爬烟囱、下河道、闻废气、听噪

声,用热爱与坚持,为环境保护管理工作提供了坚实的数据支撑,中心站的男同志都叫她们几个像‘女汉子’,巾帼不让须眉。”窦育民说。

作为一名环境监测工作人员,哪里环境数据有异常,哪里就会有她们的身影。自1997年,加入环保队伍以来,牛春玲一直被安排在中心站工作。20多年过去了,她一直把“责任”二字看得重于泰山。她说:“每一项数据都是相关部门执法的重要依据,也是环境质量好坏的直观反映,容不得半点马虎。”

除了室外采样的艰辛,环境监测工作人员还要面对实验室里重复繁琐的检测项目。“遇到监测不达标的‘排出’,我们要及时通知企业整改。整改后我们再进行采样、监测,直到监测达标为止。”张严冬

说,认真做好每一次实验,严肃对待每一个数据,是每一个环境监测人都应该做到的,也是必须做到的。

寒来暑往,日复一日。环境监测战线上的“女汉子”们始终坚守在岗位上,默默无闻,无怨无悔。对于她们来说,辛苦和汗水都不算什么,赢得碧水蓝天,才是她们最大的期盼。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



挂牌“诚信之星”照亮文明之路

▲近日,郓城县张营街道组织举办“诚信之星家庭”挂牌仪式。推选诚信榜样引领街道辖区文明风尚,不断营造做文明诚信人、办文明诚信事的良好社会氛围。该街道34个行政村通过召开支部大会、人员推荐、征求意见、公开张榜等环节,共评选出780名“诚信之星家庭”。

通讯员 谭翔予 记者 孙涛 摄

心手相牵,共谱雪域高原新华章

中央支持西藏、全国支援西藏,是党中央的一贯政策。“援藏精神是中国共产党的一种崇高精神,是中国特色社会主义的一个显著优势。”党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,强调开创援藏工作新局面。持续深入地对口援藏工作,帮助雪域高原改变了面貌,增进了高原人民的民生福祉,促进了各民族交往交流交融。

对口援藏,让西藏与全国人民一起共享改革发展的成果。在援藏投入持续加强带动下,西藏特色优势产业不断发展壮大,民生持续改善,城镇人均可支配收入由2012年的18362元提高到46503元;农村居民人均可支配收入由2012年的5698元提高到16935元。

援藏帮助高原人民享受更好的医疗条件。通过8批次、约1500名“组团式”援藏医疗人才和广大地医务人员的接续努力,受援医院的诊疗能力和管理水平大幅跃升,目前西藏已实现400多种“大病”不出自治区、2400多种“中病”不出地市就能治疗,全区人均预期寿命已提高至72.19岁。

援藏促进雪域高原教育水平不断提高。2019年,教育人才“组团式”援藏纳入中央干部人才对口支援工作体系,17个支援省市已选派2076名教育人才以“以省包校”的形式支援西藏21所中小学,辐射带动西藏基础教育质量整体提升。

一批批援藏干部人才奔赴高原,以铸牢中华民族共同体意识为主线,留下许多“民族团结一家亲”的感人故事。沿着习近平总书记指引的方向,各族儿女团结一心,砥砺前行,就一定能建设美丽幸福西藏,共圆伟大复兴梦想。



“太感谢志愿者了,我现在学会了使用电子社保卡,参保缴费、医疗费结算、移动支付等都可以在手机上办理了。”定陶区南王店镇董庄村村民李丕增说。日前,定陶区南王店镇新时代文明实践所充分发挥青年优势,利用学生暑假时间,积极招募大学生志愿者协助群众申领电子社保卡。“暑期,为群众办一些力所能及的事情,我觉得很有意义。”大学生志愿者董梦璐如是说。

记者 王振宇 摄

一张小卡片 传递新风尚

——单县大力倡树美德健康生活方式侧记

本报记者 (通讯员 刘汉功 程世领
记者 彭传军)近日,在东明城区万福河、五里河及公园内的湖塘,东明县20余所中小学的教师和斑马救援志愿者正顶着烈日放置防溺水救援杆,构筑水域安全网。

据了解,为有效预防溺水事故发生,让落水者能够得到及时救助,由县文明办牵头、县教体局主导、社会协同、志愿者参与,在全县投放2233根防溺水救援杆。这些由竹竿制成的救援杆,长约7.5米,平均重量约4公斤,为达到警示目的,杆身贴有“防溺水救援专用 任何人不得带离或损

坏”的标识。

“群众在遇到溺水险情时,用这些杆子更方便救援。”渔沃街道办事处中心校校长赵守旗说,他们在辖区固定水域和坑塘旁放置了28根救援杆,救援杆有绳子绑住,把绳子解开后,直接往水里递,让溺水者抓住杆子,然后再将其往岸边拖,这样就可以快捷地实施救援。

目前,投放的救援杆主要放置在各乡镇水库、坑塘、渠道、河流等危险水域附近,在溺水险情发生时,这些救援杆不仅能有效缩短救援时间,还能降低施救者溺水的风险。

小卡片蕴含着大智慧,“文化底蕴、精神

力量、敦品励学、成才圆梦”……每张卡上都印着朗朗上口的话,提醒广大群众规律作息、科学饮食、热爱读书等。“贴近生活,画风可爱,我很喜欢!”今年刚毕业的大学生小王对刚领到的卡片爱不释手。

小凭证也有大用途,中央花园小区的李女士觉得卡片上的话很有用,用它教1岁大的孩子学说话;东城美地小区的郑先生会在阅读时随手将卡夹在书里作书签用;还有不少小区、公园、餐厅等公共场所的保安大哥把它视作出入必备凭证。

“上周园艺街道社区已经发放了20万张卡,接下来还会计划地将倡树美德健康生活方式主题内容嵌入其中,围绕‘自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享’五大方面的内容,分批次印制几百万张核酸检测

测凭证。”单县园艺街道宣传委员陈芬接受采访时表示。

据了解,单县大力倡树美德健康生活方式,之前嵌有“疫情防控、文明礼让、美德健康”温馨提示语的“美德健康守护线”已经覆盖全城主要公共场所,现在印有“美德健康生活”的卡片又分批次陆续发放到所有人手中,二者相辅相成,共同让美德健康生活理念深入人心。

“让‘低头脚踩线,抬手领卡片’成为人们的日常生活,既能有效填充大家排队等候的时间,又把美德健康生活理念带到大家身边,有利于美德健康生活方式在潜移默化中得到普及。”单县县委常委、宣传部部长桑娜说。

通讯员 王晓兰 记者 王富刚

珍爱生命 远离溺水

花之恋·菏泽第二届(中秋)圈层相亲大会即将启幕

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位:菏泽日报社
冠名单位:花冠集团
协办单位:牡丹晚报单身俱乐部
举办时间:2022年9月11日上午10:00—下午5:00
举办地点:市人民路银座和谐广场(途经公交车3路、8路、36路、37路、50路、58路、66路、102路、105路)
一楼南区

随着城市居民生活节奏的不断加快,很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上,加上自己生活交往圈子有限,一时难以找到心仪的另一半。为帮助广大单身朋友,菏泽日报社决定举办第二届中秋圈层公益相亲大会。为提高精准性、成功率,本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当单位单身人员参加。

诚寻协办单位

咨询热线: 18905308202

活动同时征集现场节目并招募主持人、志愿者。

首届相亲会部分参与单位

菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、菏泽开发区管委会、菏泽高新区管委会、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、中国工商银行、建设银行菏泽分行、中国银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行

报名内容(保密)模板:

女士 张 X, 电话: xxxxxxxx, 1995年7月出生, 身高1.61米, XX县人, 体重55公斤, 年收入6万元, 市XX局, 本科, 未婚, 菏泽市区有房。欲寻27—29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良好嗜好、通情达理、诚实可靠、五官端正、善良孝顺的男士为伴。

男士 王XX, 电话: xxxxxxxx, 1993年8月出生, 身高1.85米, XX县人, 体重75公斤, 市直事业单位, 本科, 未婚, 家在菏泽城区, 未婚, 有房有车, 喜欢健身。欲寻25—28岁之间、身高1.60—1.65米、本科以上学历、未婚或离异没有孩子, 有责任心真诚善良的女士为伴。

以上内容**务必真实有效**, 否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密, 未经个人同意不予以公开内容。

报名卡需填写**两份**, 一份为隐私姓名电话, 并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料, 作为内部档案保密。另须附上**身份证件照片及生活照各一张**。

今年七夕相亲会已报名者不用再报名, 可直接参与。

扫描二维码
进行报名
也可微信报名